

游蕙禎公然撐獨

聲稱入議會將推「港獨」公投 涉發假誓



■候任立法會議員游蕙禎公然宣稱，日後將推動「港獨」公投，自己會投下「贊成」票。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）今年立法會選舉，多名參選人因提倡「港獨」被選舉主任依法取消提名資格。如今選舉結束，個別激進「本土派」獲選，九龍西候任議員、「青山新症」（青年新政）游BB（游蕙禎）未上任已經按捺不住，日前向傳媒大談自己會推動「港獨」公投，並將對「港獨」投贊成票，又稱進入議會後「會將『港獨』立場說得更清楚」。經民聯立法會議員梁美芬表示，議員不應該在立法會做違反香港基本法的事。她提醒一些候任議員，不要以為宣了誓成為議員就能魚目混珠，「總有議事規則可以處理相關問題。」

游BB日前分別接受《蘋果日報》和《美國之聲》訪問時，均提到「『港獨』是一個選項」，聲稱會支持推動「港獨」公投，若有機會投票更會投票贊成「港獨」。她聲言「港獨」可以解決民生問題，並「解釋」謂現時立法會議員之所以不能改善民生，是因為沒有「提案權」，而「獨立」就能「解決」這一問題。

妄言「港獨」可改善民生

她還在採訪中瞪大眼睛說：「點樣嘍唔影響公共開支嘅情況下解決民生問題，我會將呢兩樣嘢連埋一齊講畀公眾聽，點解要認主權問題，點解要認『獨立』嘅可能性」，也不知她將如何解釋，怎樣做到「解決民生問題但不影響公共開支」。

她又稱，進入立法會後，會將「港獨」立場說得更清楚，又說「會建立港人的『民族意識』，鞏固香港人的身份認同，堅持中國是『鄰國』，香港可以自立」。她再大談「民族論」，稱港人

和內地人處於同一環境發生文化衝突、無法磨合，就「證明咗呢兩個係唔同民族」云云。

至於「青症」在議會將如何「抗爭」，游BB在採訪中稱，「我唔會事先話畀大家知」，但她又接着說，認為對就會做，「具體模式好似衝主席台」。被問過去都有激進議員衝主席台但未必有用，游BB眉頭一鎖，眼神堅定地吐出二字：「要試！」

葉國謙：發假誓屬刑事罪

民建聯立法會議員葉國謙表示，香港立法會議員要在法律上效忠中華人民共和國，如果議員支持「港獨」就是違反誓言。葉國謙強調，議員的就任宣誓是有法律效力的，發假誓屬於刑事罪，故議員並不能為所欲為。他奉勸各位候任議員，要認清自己的法律責任，不要就在就任期間進行任何違法行為。

梁美芬：總有規則能懲治

對於游BB「上岸後」發表「港獨」

言論，梁美芬昨日接受本報訪問時表示，游蕙禎已違反當初要擁護香港基本法的競選承諾，現階段就可追究其責任。梁美芬表示，立法會是「一國兩制」下建制的一部分，議員在立法會不應該做違反香港基本法的事，而且議員宣誓時要明自己擁護香港基本法，而「港獨」明顯有抵觸。

梁美芬還提醒一些聲稱要在立法會宣揚「港獨」的候任議員，不要魚目混珠，以為宣了誓成為議員，就可以瞞騙港人、為所欲為，「唔好以為過咗海就神仙，總是有議事規則可以處理相關問題」。她又表示，已經在着手研究相關法律和議事規則，並已有一定成果。

周浩鼎：「港獨」絕非選項

民建聯副主席、候任立法會議員周浩鼎日前接受媒體訪問時亦再次強調，「『港獨』絕對不是香港的選項，只有少數人支持和推動『港獨』。」他表示，從歷史、文化和民族的角度，香港人都是中國人，這是不可否認的事實。

「青症」軍師網煽燒警察

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「青症」候任立法會議員游BB（游蕙禎）最近向傳媒大談「港獨」，而一向將游BB奉為「女神」的「青症」軍師林浩基，前日就在fb發表「勇武革命」的恐怖言論，大談如何在港向警局擲燃燒彈和燒警察，連人數、分工和行動先後順序都有詳細闡述。他還稱，「成功殺死一個警察，會令抗爭文化完全改變」，情況令人擔憂。

留言「殺警改變抗爭文化」

林浩基前日在facebook上轉發一段發生在中東國家巴林首都麥納瑪、有民眾向警察總部擲燃燒彈的短片，並稱「其實只要有一班唔怕死唔怕扣200分既（嘅）人敢玩，暗中召集，做完唔留低，成件事警察係未必察（嘍）得切反應。關仲（利申）：我唔敢咁玩」。他還在帖文下留言稱，「成功殺死一個警察，會令抗爭文化完全改變」。

當有網民留言問，燃燒彈如何能擲那麼遠，林浩基就回覆稱，「多練習就得……俾（界）我？呵呵！企我前面個（嘍）個唔變火人最好去還下（吓）神。」他隨後留下長串回覆，詳細闡述行動細節：「香港既（嘅）

建築無咁易燒，但既然衝入報案中心先燒值班警察，再向四周投擲，完成後迅速離場，應該四五個人就可以。場外都有警察，就要有人同時係（嘍）外面發動攻擊，先燒人後燒車，再入冷巷上樓變裝逃生。」

他還考慮到「警車應該唔易燒，不過可以增加樓上既（嘅）人既（嘅）增援難度」，又說「成件事就係突擊然後全身而退，要訓練十幾個有能力做呢件事既（嘅）人，成本極高，一個都唔應該犧牲……所以要計清楚有幾個警察，再一對一咁突擊。」

譏諷旺角暴亂「未夠膽量」

林浩基還在其他留言下回覆稱，「所以我一直話香港無辦法武力抗爭，宋襄公尚且願意殺人，但香港人呢？」他又提到今年初的旺角暴亂，「魚蛋個（嘍）陣係（嘍）後方而唔係（嘍）前方縱火就知，個膽仲未去到個（嘍）個位，呢樣野（嘍）無計架（嘍）啦，畢竟要過到個（嘍）條線，就要有好強烈反社會傾向」。

雖然林浩基在留言後都補充「我講緊電影劇本啦」、「不過寫小說拍電影就易，真係要做，一定全軍覆沒」等論調，但其內容描述之詳細和確切，使人讀後不禁毛骨悚然。



■「青年新政」軍師林浩基與游蕙禎合影。 fb截圖



■林浩基發帖煽動「火攻」警署。 fb截圖

青政從「暗獨」走向「明獨」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）候任立法會議員、「青年新政」游BB（游蕙禎）日前終於在媒體面前明言支持「港獨」，其實「青政」過去一直對「港獨」立場遮遮掩掩，用「自決」、「公投」等字眼企圖逃避法律責任，在選舉論壇面對質問時亦不肯回答，但從未能掩蓋其支持「港獨」的願意，而一系列動作只讓人覺得他們「小學雞」。



■陳浩天(右)宣佈成立「港獨」組織「香港民族黨」時，「青年新政」召集人梁頌恆到場支持。

選舉時只提「自決」

早在今年3月，鼓吹「港獨」的「香港民族黨」宣佈成立時，「青年新政」召集人梁頌恆到場支持。4月初，「青政」聯同其他「傘後組織」組成「選舉聯盟」，以推動「自決公投」為政綱參選立法會選舉，並強調「港獨」將是「一定會出現」的選項。他們7月10日在荃灣舉行誓師大會，以「香港民族，前途自決」為選舉口號，宣佈派出黃俊傑、游蕙禎和陳澤滔三張名單參選。

當選後「獨來獨往」

不過，「青政」的游蕙禎與梁頌恆在立法會選舉中獲選後，梁頌恆就在出席一個電台節目時稱，會在議案加入「港獨」字眼，以作出「討論」；游蕙禎近日則進一步提出會對「港獨」投贊成票，二人毫無政治誠信的形象表露無遺。



■「被成立」的「聖羅撒書院獨立學社」前日在fb發佈題為《雨傘革命 無可紀念》的文章，鼓吹以更激進手段爭取「港獨」。

香港文匯報訊（記者 姬文風）非法「佔領」至今已過兩年，惟近日有人借「兩周年」之名陰魂不散，更企圖借屍還魂，利用所謂「雨傘革命」合理化校園播「獨」行為。「被成立」的「聖羅撒書院

擅用校名學社 鼓吹「激獨」

獨立學社」前日撰文，聲稱所謂「雨傘革命」失敗收場象徵舊有抗爭模式失效，揚言須「走上更進取的抗爭道路」，鼓吹學子擔起「獨立」旗幟，破壞社會安寧。

稱「佔領」行不通

該篇題為《雨傘革命 無可紀念》文章前日於該「學社」的facebook專頁發出，文中漠視長達79日的違法「佔領」期間多次衝擊與騷亂，將之美化成「歌聲換取民主和平」，又稱「革命」最終虎頭蛇尾，失敗告吹，標誌着過去「聯歡會」模式「抗爭」的不堪至極。撰文者在行文間多次使用「偽善」、「愚劣施捨」等字眼貶低保持和平理性的人，並以「義士」抬舉動手衝街街道的暴徒，動機昭然若揭。

文章大部分篇幅借「佔領」失敗危言聳聽，聲言所謂違法「佔領」後的香港民主

進程毫無寸進，反映「舊有抗爭模式」失效，鼓吹港人應「拋棄固有的道德潔癖與無謂規範，走上更進取的抗爭道路」。

宣揚入校「播毒」

文末進一步露出本性，聲稱要「諸位通過深刻教訓，以『香港獨立』為新出路」，換言之就是入校播「獨」，圖謀更激進行為。

播「獨」主張漸趨暴力，教聯會副主席蔡若蓮認為情況值得關注，「現在有各式各樣的組織，利用各種方法試圖將『港獨』合理化」，擔心心智仍未成熟的中學生或受影響。對於目前有眾多所謂「關注組」或「學社」擅用校名，蔡若蓮認為學校發聲明劃清界線僅為短期措施，長遠而言亦應從法律層面着手檢討，以免因校名遭人亂用而蒙受損失。

選前「戴頭盔」 選後「露真容」



看風駛輦雖然無恥，但卻似乎是政壇「必勝法」，而「青年新政」游蕙禎的極速變臉可謂一典型示範。今年立法會選舉，「青年新政」在選舉管理委員會提出要提交確證書以表明「擁護香港基本法」後，曾一度堅稱其政綱只提「香港民族前途自決」，而沒有主張「港獨」。

在選舉主任依法審視下，「青政」參選人戴好頭盔表明不講「港獨」，以圖入關。但事實上，「青政」在選舉期間立場一直搖搖不定，亦避答

「港獨」問題，更一時說該黨立場與「本土民主前線」有99%相似、一時說似「社民連」、一時似台灣的「時代力量」，說法已遭人連連質疑。現時「青政」的游BB一當選，再次變臉大談「港獨」當然不令人意外，但厚顏、過分至此，不知當初因鼓吹「港獨」而失去參選資格、從而要過票予「青政」的「本民前」作何感想？

對於這種彈出彈入的「港獨」言論，有法律界人士認為，政府或須清晰界定「港獨」言論何時會觸及法律底線，以禁絕這種政客隨意妖言惑眾的狀況。

■記者 甘瑜